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Předmluva

Tento dokument (EN 927-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 139 Nátěrové hmoty, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 927-1:1996.

EN 927 se společným názvem Nátěrové hmoty – Nátěrové hmoty a nátěrové systémy pro dřevo ve
vnějším prostředí sestává z těchto samostatných částí

Část 1: Klasifikace a volba●

Část 2: Soubor požadavků●

Část 3: Zkouška přirozeným stárnutím●

Část 5: Hodnocení propustnosti vůči vodě●

Část 6: Expozice povlaků dřeva umělému stárnutí s použitím fluorescenčních UV lamp a vody●

Hlavní technické změny proti předchozímu vydání jsou:

definice termínu „síla vrstvy“ (build) byla rozdělena na termíny „naměřená síla vrstvy“, „teoretická sílaa.
vrstvy“ a „subjektivní síla vrstvy“;
klasifikace podle síly vrstvy byla rozšířena o stupeň „velmi velká“;b.
klasifikace podle podmínek expozice byla přepracována;c.
podmínky expozice v příloze A byly přepracovány;d.
příklad informací od výrobce byl přepracován.e.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Termíny používané dnes k popisu nátěrových hmot a nátěrových systémů neberou příliš ohled na
technické, funkční a aplikační kategorie. V důsledku toho je obtížné najít jednoznačnou a jednoduchou
terminologii použitelnou pro všechny typy výrobků. Tato část EN 927 se pokouší řešit tento problém
tak, že odděleně definuje kategorie vzhledu a konečného použití, ale nepředpokládá pouze podle
vzhledu daného výrobku nic o tom, zda bude vhodný pro konkrétní použití. Cílem je zabránit
nesprávnému použití nátěrových systémů způsobenému špatným pochopením nebo zveličením
nároků na jejich ochrannou účinnost. V příloze A jsou uvedeny současné zkušenosti
s charakteristickým chováním nátěrů, takže uživatelé mohou být předem upozorněni na situace



vyžadující zvláštní opatření.

Úprava povrchu dřeva pro venkovní použití plní estetickou i ochrannou funkci. Výsledek takové
úpravy může zahrnovat:

ochranu proti narušení estetického vzhledu;●

ochranu proti poškození povětrnostními vlivy;●

zmírnění rozměrových změn;●

ochranu proti zamodrání;●

zajištění funkčnosti dřevěných částí (včetně možnosti jejich renovace).●

Tato část EN 927 stanoví kritéria, která je nutno brát v úvahu při posuzování vhodnosti nátěrového
systému pro konkrétní konečné použití a vytváří rámec pro přenos této informace mezi výrobcem
a uživatelem. To by mělo přispět k odstraňování technických překážek obchodu. Za to, že nátěrový
systém bude zařazen do vhodných kategorií podle svého konečného použití a vzhledu, odpovídá jeho
výrobce.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje systém klasifikace nátěrových systémů a nátěrových hmot určených
k povrchové úpravě dřeva pro venkovní použití, a to vymezením kategorií konečného použití, vzhledu
a podmínek expozice. Zároveň definuje různé složky vícevrstvého systému (základní nátěr,
mezivrstvu, vrchní nátěr atd.).

Normu lze použít pro všechny nátěrové hmoty a nátěrové systémy určené k dekoraci a ochraně
povrchů dřeva pro venkovní použití včetně těch, které obsahují biologické prostředky na ochranu
nátěrů a pro zachování původních vlastností povrchu (konzervační nátěry). Nátěrové hmoty mohou
obsahovat biologicky aktivní složky určené k jejich ochraně v tekutém stavu, např. během skladování
(v plechovkách), nebo k ochraně rozhraní mezi nátěrem a dřevem (např. na ochranu proti zamodrání).

Tato evropská norma obecně není použitelná pro konzervační prostředky na dřevo. Tyto prostředky
však mohou být součástí nátěrových systémů spadajících do rozsahu platnosti této normy.

Návod týkající se kritérií výběru a postupu výběru uživatelem je pro informaci uveden v příloze A.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


